

五次征战终圆梦,朱琳首夺全运会金牌

星报讯(记者 江锐) 11月20日,第十五届全运 会网球赛在珠海横琴国际网球中心进行了女子单打 决赛的争夺,安徽名将朱琳以6:1、6:2直落两局击败 北京选手高馨好,第五次参加全运会首次夺得冠军。

本届全运会出征前,朱琳表示,本次比赛更多 还是和心理层面相关,跟技战术方面的关系不 大。因为大家平时都很熟悉,经常在一起训练、比 赛,水平也都差不多,更多的还是要看当时的发 挥。女单第二轮,3号种子朱琳以两个6:2战胜山 东选手田嘉琳,顺利晋级。在1/4决赛中朱琳以2: 0击败四川选手王雅繁。半决赛朱琳与广东新秀 王欣瑜狭路相逢,经过两盘激战,经验更为丰富的 朱琳以6:3、6:2的比分直落两盘,干净利落地击败 对手,职业生涯中首次闯入全运会女单决赛。这 场胜利不仅为朱琳弥补了连续两届全运会止步半 决赛的遗憾,也让她距离全运会女单最高领奖台 仅一步之遥。半决赛结束后,朱琳接受采访时表 示,"我也很高兴有机会为安徽的奖牌换一个颜 色,让我们期待明天的比赛吧。"

在决赛中面对北京选手高馨好,首盘比赛朱琳 一上来就破掉了对方发球局,随后她顺利保发成 功,取得了2:0的领先。第3局和第5局比赛,朱琳 又先后2次破掉高馨好发球局。第6局朱琳错失发 球胜盘局机会,但随后她在第7局再次实现破发,耗 时38分钟,6:1赢下了第一盘比赛的胜利;第二盘-上来双方互破发球局,第5局过后朱琳申请医疗暂 停,随后她在第6局破掉高馨好发球局,取得4:2的 领先优势。第8局朱琳在高馨好全场没有退路的一 局再次完成破发、6:2 赢下了第二盘比赛的胜利。

这是朱琳第五次踏上全运会的赛场,历经多 届赛事的磨砺与沉淀,她终于突破了长期困扰自 己的"半决赛魔咒"。回顾她的全运会征程,早在 2009年,当时只有15岁的朱琳就参加了山东全运 会。现在谈起当时的情况,她依然记忆犹新,"当时 全运会是我参加的最大比赛,能接触到那些世界排 名已经达到二三百位的大姐姐,和她们一起打比 赛,很兴奋。"2017年天津全运会,朱琳在女单半决 赛不敌当时状态正盛的王蔷, 收获一枚铜牌; 同时



在双打比赛中,她与搭档负于郑赛赛/徐一璠组合, 同样摘得铜牌。2021年陕西全运会,朱琳同样获得 女子单打铜牌。三枚铜牌虽是荣誉,却也成为了她 心中渴望超越的目标。此次夺得金牌,不仅是对她 多年坚持与努力的最好回报,也标志着她在全运会 赛场上实现了职业生涯的重大突破。

今年31岁的朱琳,曾在2023年澳网女单击败 玛利亚·萨卡里等选手,生涯首胜Top10球员,首次 闯入大满贯女单16强;同年斩获杭州亚运会女单 银牌; WTA250大阪站获得女单亚军、华欣站获得 冠军。2024年首次以种子身份参加澳网女单正 赛,女双赛场上晋级16强。

董天尧全运赛场摘铜!续写安徽羽球新篇

星报讯(记者 江锐) 11月19日,在深圳举行的 第十五届全运会羽毛球男单比赛迎来了激烈角 逐。安徽运动员董天尧凭借顽强的斗志和出色的 发挥,一路讨关斩将,最终斩获铜牌,为安徽羽毛球 事业再添辉煌一笔。

在本届全运会羽毛球男单征程中,董天尧的每一 场比赛都充满了挑战。男单比赛中董天尧接连战胜江 苏选手刘宇轩、湖南选手刘亮和江西选手李诗沣。半 决赛中,董天尧遭遇了福建选手翁泓阳,对手技术全面、 进攻犀利,给董天尧带来了巨大的压力。尽管董天尧 全力以赴,但最终还是以0:2的比分遗憾不敌,无缘决 赛。在随后的铜牌赛中,董天尧迅速调整状态,与湖

南选手王正行展开了一场惊心动魄的较量。比赛中, 双方比分交替上升,每一分都争夺得异常激烈。董天 尧在关键时刻顶住压力,凭借出色的发挥和顽强的斗 志,以2:1的比分战胜王正行,成功夺得铜牌。

2021年第十四届全运会上,18岁的董天尧成为 安徽羽毛球历史上第一位杀进全运会八强的运动 员,四年后,他为安徽省体育代表团拿下一枚沉甸 甸的铜牌,再次创造历史。近年来,董天尧在国际 国内赛场上也接连取得好成绩,2024年他夺得全国 羽毛球单项冠军赛男单冠军,2025年获得马来西亚 100赛巡回赛男单冠军、印尼100大师赛亚军,展现 出了强大的实力和潜力。

安徽选手钟涛全国十万运会摘铜

星报讯(记者 江锐) 11月19日晚,第十五届 全运会男子撑竿跳高决赛在广东省奥体中心体育 场举行,安徽运动员钟涛凭借稳定发挥,以5.60米 的成绩斩获铜牌。

钟涛从 5.30 米的高度开始起跳 .5.50 米一次 过杆,5.60米在第三次试跳后也成功过杆,随后挑

战 5.65 米和 5.70 米均未通过,但他仍凭借 5.60 米 的成绩夺得铜牌。钟涛具有爆发力好、能力较强 的优势,曾获得男子亚洲室内田径锦标赛冠军、男 子撑竿跳高街头赛卫冕冠军,并在2025年世界田 联洲际巡回赛(金标)北京站的比赛中发挥出色, 以5.75米追平个人生涯最佳成绩,摘得金牌。

合肥市专项排查 新发现"散乱污"问题88个

星报讯(记者 徐越蔷) 为强力打击非法排污 行为,提升城市精细化管理水平,近日,合肥市生态 环境局在全市范围内组织开展了为期一周的"散乱 污"企业专项排查工作。排查聚焦城郊结合部、辖 区交界处、待拆迁片区、铁路和高速沿线等区域,以 小型工业集聚区、"厂中厂"等为重点。

为确保成效,核查组提前对近两年"散乱污"企 业清理整治数据进行汇总分析,梳理出问题多发区 域分布地图,做到靶向出击。排查过程中,充分运行 无人机、PID等科技装备,精准锁定目标,提高排查效 率,并全程做好普法宣传。本次专项行动累计排查 405处点位(含对99处已整改点位进行"回头看"),新 发现"散乱污"问题88个,取得了阶段性成效。

下一步,合肥市生态环境部门将会同属地分类 推进问题整改,杜绝"一刀切"。同时,强化源头管 控,常态化推进"散乱污"企业清理整治工作,防止 反弹回潮现象发生,为打造宜居宜业的生态文明城 市提供有力保障。

拒绝家暴 法律为你撑腰

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 梁金梅) 为进一 步增强群众反家暴意识,营造尊重妇女、保障妇女 儿童合法权益的良好社会氛围,近日,合肥市包河 区淝河镇黄镇村妇联、司法、团总支等开展了"拒绝 家暴 法律为你撑腰"法治宣传进小区活动,将反家 暴法治理念精准送达群众身边。

活动中,志愿者在和悦云庭小区,通过悬挂宣传 横幅、发放普法手册、现场答疑解惑等多种形式,向 居民宣传了《反家庭暴力法》《未成年人保护法》等法 律法规中关于预防家暴、权益保护等法律知识,共发 放相关法律宣传材料100余份,现场为30余名群众 解答婚姻家庭纠纷调解、妇女儿童权益维护等问题, 有效提升了小区居民对家暴危害的认知和依法维权 的意识,更营造了"反家暴、护和谐"的浓厚氛围。

消防知识零距离 争当消防小卫十

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 丁莉莉) 11月18 日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区妇联、关工委 携手合肥轨道尧渡河区域站、雍容府幼儿园共同开 展"消防知识零距离,争当消防小卫士"活动,该活 动以"资源联动、精准宣教"为导向,内容涵盖知识 讲解、实操演示、互动体验等多个环节。

参与师生在"排队候车小课堂"及情景模拟演 练中直观生动地体验了安全候车、文明乘车的注意 事项,体验灭火器"提、拔、握、压"的操作要领,学习 了轨道区域火灾预防、初期火灾扑救技巧、浓烟环 境下疏散逃生方法等关键知识。

此次"消防知识零距离"主题活动,不仅让孩子 们在沉浸式体验中掌握了实用的消防技能和乘车 规范,有效提升了其安全自护能力,更通过"教育一 个孩子,影响一个家庭"的辐射效应,进一步筑牢了 交通公共安全防线。